
Nederlandse Antillen over de voogdijregeling die
getroffen moet worden voordat minderjarigen mogen
afreizen;

overwegende dat in Nederland de Raad voor de
Kinderbescherming toeziet op de voogdijregeling en
vaststelt of de voogd daadwerkelijk zijn verantwoordelijk-
heid goed invult;

verzoekt de regering, zo spoedig mogelijk aan de Kamer
te rapporteren over de praktijk van de uitvoering van
deze regeling in de afgelopen twee jaar;

verzoekt de regering, zeker te stellen dat ook na de
staatkundige hervormingen afspraken conform het
voogdijprotocol met alle landen binnen het Koninkrijk
worden vastgesteld en nageleefd;

verzoekt de regering, te bevorderen dat de Raad voor de
Kinderbescherming, gelet op het doelgroepenbeleid, zo
spoedig mogelijk na aankomst van de minderjarige in
Nederland vaststelt of de voogd zijn verantwoordelijk-
heid voor de minderjarige op goede wijze invult,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 40 (26283).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Kamp (26283, nr. 32).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de VVD en de
SGP voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Kamp/Dibi (26283, nr. 33).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de VVD en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Kamp (26283, nr. 34).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Fritsma (26283, nr. 35).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Van Toorenburg/
Dijsselbloem (26283, nr. 36).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, D66, de VVD, de SGP, het

CDA en de PVV voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Ortega-Martijn
(26283, nr. 39).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD, de
ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Dijsselbloem/Van
Toorenburg (26283, nr. 40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de ChristenUnie tegen deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat zij
is aangenomen.

Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij het spoeddebat over het handhaven van
de sollicitatieplicht van bijstandsmoeders, te weten:
- de motie-Van Gent/Nicolaï over de vrijheid van
gemeenten om de sollicitatieplicht voor alleenstaande
ouders af te schaffen (30545, nr. 48).

(Zie vergadering van 27 maart 2008.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de VVD en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het spoeddebat over de mislukte
ondertekening milieuplan vervoerssector, te weten:
- de motie-De Krom over volledige afschaffing van de
bpm bij invoering van de kilometerheffing (31305, nr. 15);
- de motie-De Krom c.s. over het niet afsluiten van een
convenant met de vervoerssector totdat de ’’meibrief’’ is
besproken (31305, nr. 16);
- de motie-Roemer/Duyvendak over het in stand houden
van een substantieel gedeelte van de bpm (31305, nr.
17).

(Zie vergadering van 27 maart 2008.)

In stemming komt de motie-De Krom (31305, nr. 15).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD en de PVV voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Krom c.s. (31305, nr. 16).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD
en de PVV voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Roemer/Duyvendak (31305,
nr. 17).
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De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

De vergadering wordt van 15.45 uur tot 16.00 uur
geschorst.

Aan de orde is het debat over de verklaring van de
minister-president, de minister van Algemene
Zaken, over de internetfilm Fitna.

De voorzitter: Mevrouw Verdonk heeft mij laten weten
dat zij tot haar spijt fysiek niet in staat is, aan dit debat
deel te nemen.

Het woord is aan de heer Van Geel van de CDA-fractie.

©

De heer Van Geel (CDA): Voorzitter. Waarom staan wij
hier? Tja, de film van Wilders. De afgelopen maanden
heeft dit onderwerp de gemoederen zeer beziggehouden,
nationaal, maar ook internationaal. Afgelopen januari,
nog voor de uitspraken van de minister-president, was ik
in Turkije. Ik had mij er op voorbereid om tijdens een
bezoek aan premier Erdogan te praten over allerlei
onderwerpen die hoog op de Turkse agenda staan. U
weet wel: artikel 301, Cyprus, de Koerden et cetera. Ik
had niet verwacht dat de heer Erdogan het eerste half
uur van ons gesprek wilde besteden aan het uiten van
zijn zorg over deze film. Dit maakte voor mij in één keer
duidelijk dat wij de impact en de mogelijke gevolgen van
deze film niet moesten onderschatten. Ook de weer
oplaaiende internationale onrust naar aanleiding van de
Deense cartoons onderstreepte deze conclusie. Het
kabinet heeft in onze ogen alle reden gehad om de rond
de film ontstane situatie uiterst serieus te nemen. Het
gehele kabinet, van de A van Aboutaleb tot de V van
Verhagen, heeft zich in binnen- en buitenland ingespan-
nen om de eventuele gevolgen van deze film zo veel
mogelijk te beperken. Van de maker zelf kon op dit vlak
niets worden verwacht.

Kan de premier nog eens aangeven wat het kabinet
sinds de eerste berichten in november heeft gedaan?
Wat was de reden waarom het kabinet vanaf het eerste
moment op een maximale impact was voorbereid? Aan
de maker van de film heeft het kabinet van tevoren een
oproep gedaan om zorgvuldigheid te betrachten, niet
onnodig te kwetsen en de godsdienstbeleving van
mensen te respecteren. Dat had te maken met de
achtergrond van de maker, die provocerende krachtter-
men niet schuwt en met de geraffineerde manier waarop
de spanning rondom de film werd opgebouwd.

De heer Wilders (PVV): Collega Van Geel spreekt over
zijn bezoek aan de Turkse premier. Is hij niet met mij van
mening dat het allemaal voorkomen had kunnen worden
als het kabinet niet zo hoog van de toren had geblazen?
Niet ik, maar juist het kabinet heeft woorden als crisis in
de mond genomen en de zaak heel groot gemaakt. Als
het kabinet dit niet had gedaan, zou het dan internatio-
naal niet wat rustiger zijn gebleven voor het verschijnen
van de film? Zou het niet netter zijn geweest tegenover
mij als maker van de film om eerst af te wachten wat er
daadwerkelijk in de film zou worden vertoond?

De heer Van Geel (CDA): De heer Wilders heeft niet
gehoord dat ik in een tussenzin zei dat het bezoek
plaatsvond voordat de minister-president ook maar enige
uitspraak over de kwestie had gedaan. Een en ander
werd dus niet veroorzaakt door de uitspraken van de
minister-president; het betrof een authentiek gevoel bij
een groot aantal mensen die ik in het buitenland heb
gesproken over de situatie die ontstaan was.

De heer Wilders (PVV): Ook daarvoor hebben er grote
koppen in de kranten gestaan en hebben ministers
reacties gegeven op de film, terwijl zij van toeten noch
blazen wisten wat betreft de inhoud. Los van het
voorbeeld van uw gesprek met de Turkse premier vraag
ik u: wat vindt u ervan dat de minister-president in een
persconferentie woorden als crisis, aanslagen en
dergelijke in zijn mond heeft genomen, terwijl hij
helemaal niets wist van de inhoud van de film? Was het
niet verstandiger geweest als hij had gewacht tot de film
uit was?

De heer Van Geel (CDA): Ik ben nog eens nagegaan wat
u de afgelopen tijd hebt gezegd. U hebt op een
buitengewoon slimme – ik durf zelfs te zeggen sluwe –
manier aangegeven en aangekondigd wat u zou gaan
doen. U hebt toen krachten opgeroepen, waarvoor u de
verantwoordelijkheid niet moet afschuiven naar het
kabinet. U zou die verantwoordelijkheid zelf moeten
nemen. Het repeterende patroon bij u is, dat u krachten
oproept en vervolgens tegen anderen, die daarop
reageren en zeer terecht voorzorgsmaatregelen nemen,
zegt dat het allemaal niet was gebeurd als zij dat niet
hadden gedaan. U zou gewoon lef moeten tonen en
verantwoordelijkheid moeten nemen voor wat u zelf doet
en u niet moeten verschuilen achter reacties die
vervolgens opkomen van de zijde van het kabinet, die in
mijn ogen volkomen terecht waren.

De heer Wilders (PVV): Ik zou niet weten welke krachten
ik heb opgeroepen. Kunt u nu hard maken welke
krachten ik heb opgeroepen? Op drie of vier zinnen na
heb ik niets gezegd over wat er in de film concreet te
zien zou zijn. U bent iemand die niet vecht voor de
vrijheid, maar die de vrijheid cadeau geeft. U bent
iemand, die samen met de minister van Buitenlandse
Zaken nog voor het vertonen van de film opriep: Wilders,
zend die film niet uit. Ik sta hier om te knokken voor de
vrijheid van meningsuiting. U hebt haar weggegeven,
nog voordat de film er was.

De heer Van Geel (CDA): Bij vrijheid van meningsuiting
hoort ook verantwoordelijkheid. Ik heb, in tegenstelling
tot sommige berichten, uw film niet willen verbieden. Ik
heb u aangesproken, als collega, om deze film niet uit te
zenden. Daar sta ik nog steeds achter. U hebt ook
verantwoordelijkheid te dragen voor uw eigen acties en
dat is wat ik net al zei: het repeterende in uw acties is dat
u wat roept aan de zijlijn, en vervolgens zelf de
verantwoordelijkheid niet neemt. Wees nu eens een vent,
mijnheer Wilders, en neem die verantwoordelijkheid zelf.
Dat is mijn grote teleurstelling: het enige wat u doet, is
vilein krachten oproepen en vervolgens wegwezen. En
dan wijst u met het vingertje naar anderen die onverant-
woordelijk zouden zijn geweest. U moet afwegen. U
moet die verantwoordelijkheid nemen voor de afweging
tussen enerzijds vrijheid van meningsuiting en anderzijds
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